
Referat af møde den 15. januar 2008 i Akaciegårdens bruger- og pårørenderåd 
  
  
  
Deltagere:          Torben Krogh, Steen Grubert, Britta Madsen, Bent Nikolajsen,  
                            Annie Brit Ausker, Laila Krogh og Jytte Larsen, 
                            Kirsten Thorsager og Manja Mølgaard (Ref.). 
  
Afbud:                 Bente Mikkelsen             
  
  
Dagsorden: 
  
1.           Godkendelse af referat af den 13. november 2007 

2.           Løst og fast om dagligdagen på Akaciegården 

3.           Høringssvar til rapport fra uanmeldt tilsyn den 16. november 2007 

4.           Nyt møde 

5.           Evt. 

  
  

ad. 1.     Referatet af den 13. november 2007 godkendt, adresseliste godkendt. 
  
  

ad. 2.     Løst og fast om dagligdagen på Akaciegården 
 Vi sluttede 2007 af med tilsyn fra levnedsmiddelkontrollen og uanmeldt  
kommunalt tilsyn, som begge forløb godt. Det betyder, at alle vore tilsyn 
fra forskellige myndighedsområder har været meget tilfredsstillende. 
  
Vi har modtaget en samlet redegørelse for tilsynsindsatsen på ældreområdet   
i Frederiksberg Kommune 2006. Rapporten kan udleveres efter ønske til  
medlemmerne. 
  
Susanne Gram, chef for Sundheds- og omsorgsafdelingen har inviteret  
formændene for de enkelte bruger- og pårørenderåd til møde den 28. februar  
2008 på Kong Frederik den IX’s Hjem. 
  
Renoveringen af plejehjemmene er stadig forsinket, da man endnu ikke er  
gået i gang med at bygge den sidste bufferinstititution på Nimbusgrunden. 
Masterplanen for ombygning og renovering af plejehjemmene er blevet  
revideret i efteråret og ifølge planen skal Akaciegården først renoveres i  
slutningen af 2011 eller i begyndelsen af 2012. 
  
Kommunalbestyrelsen har besluttet at lukke plejehjemmet Vestervang med  
udgangen af februar måned 2008. Lukningen begrundes dels i en forventet  
overkapacitet på plejehjemsområdet i årene frem til 2012 -13 og at pleje- 
hjemmet er utidssvarende indrettet og mindst søgt fra borgernes side,  



grundet dårlige toilet- og badeforhold. 
  
Beboerne er efter ønske blevet tilbudt ledige pladser på de øvrige plejehjem  
og den almindelige venteliste har været suspenderet. Det er allerede før jul  
lykkedes at træffe aftale om flytning af de sidste beboere, hvorfor den  
almindelige venteliste nu igen er trådt i kraft. Medarbejderne er blevet  
tilbudt ledige stillinger på de øvrige kommunale plejehjem og i hjemme- 
plejen. 
  
Via en pårørende til en beboer har vi fået tildelt et legat fra en fond i  
Schweiz på kr. 22.250 til et fælles udflugts/underholdningsprogram for  
beboerne. En del af pengene er blevet brugt til en juletur til Orø Kro for 
ca. 40 personer i december måned og for de resterende penge planlægger  
vi at afholde et underholdningsarrangement med en kendt kunstner i starten  
af det nye år. 
  

  
ad. 3.     Høringssvar til rapport fra uanmeldt tilsyn den 16. november 2007 
              Manja Mølgaard kommenterede kort den udsendte rapport fra det uanmeldte  
              kommunale tilsyn i november 2007. Akaciegården er godt tilfreds med  
              rapporten og flere af bruger og pårørenderådets medlemmer gav udtryk for 
              at deres oplevelse af Akaciegården er i overensstemmelse med den positive  
              rapport. Manja Mølgaard vil udarbejde et høringssvar til kommunen. 

  
  

ad. 4.     Nyt møde 
              Der blev aftalt nyt møde til tirsdag den 15. april 2008, kl. 17.00. 
  
  

  
ad. 5      Evt. 
              Intet til dette punkt.                              
  

  
  
  
  
  
  

Frederiksberg, den 16. januar 2008, Manja Mølgaard (ref) 
 


